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IVKE aastal 2004 TÄNUAVALDUS 
 

Päevil, mida minnes kohtad, erinev on pale - 
üks neist üks on...igaüks viib algust kaugemale; 

kuigi eilset juba täna katmas ajaliiv, 
püüa mälus talletada mõni kaunis viiv. 

V. Osila 
 
1. jaanuaril 2005. aastal täitub 

Koidu Leppik'ul 
45 aastat 
töötamisest  Soonurme raamatukogus. 
Täname proua Koidut kauaaegse ja 
tänuväärse töö eest raamatukogus ning 
soovime palju jõudu, tervist ja kordaminekuid 
edaspidiseks. 

 
Maidla Vallavolikogu 
Maidla Vallavalitsus 

Hea lugeja! 
Ida-Virumaa Külade Esindus(IVKE) 
tutvustab aasta jooksul külades 
toimunud ja toimetatud sündmusi. 
Märtsis toimus aruande-
valimiskoosolek, kus Maidla valla 
esindajaks volikogusse valiti Gerri 
Alamets. Samal ajal käis tihe 
ettevalmistus "Lainete Ühenduse " 
projektiks. Lõpuks see projekt siiski 
raha INTERREG programmist ei 
saanud. 
IVKE juhatusse on valitud 7 liiget: Elga 
Saluvee Lüganuselt, Kersti Tammesaar 
ja Üllar  Lilleorg, Toilast - Ester 
Gabriel, Vaivarast - Astrid Orgulas 
Illukalt - Valve Kollo, Avinurmest - 
Krista Pedak. 2004 aasta tegevused on 
IVKE jaoks olnud kodused - lõpetasime 
eelmise aasta projekte, kirjutasime  

mõned uued ja rahvusvahelised, millele 
veel vastust ei ole. 
Hoidsime "soojas" oma Soome 
kontaktid SEPRA ühendusega. 
Korraldasime neli teiste maakondade 
külaliidrite õppereisi koos vastuvõtuga 
ning kolm Soome õppereisi vastuvõtu-
maakonnas. Organiseerisime 
käsitööhuviliste õppereisi Soome ja 
osalesime Kunda Sõbralaada Soome 
külaliste vastuvõtu korraldamisel. 
Maidla valla kodumajutajadki olid 
sellesse kaasatud. 
Aastalõpu tähtsündmused on kindlasti 
Kohaliku omaalgatuse programmi 
avanemine 15. novembriks ja hea on et 
komisjonile esitati 40 projekti. Nende 
hulgas on taotlus ka Maidla valla 
tublidelt noortelt meestelt eesotsas Aivo 
Hobolainen’iga, kes soovivad  

korrastada küla aastapäevaks 
külaväljaku ja muu sinna juurde 
kuuluva. Tubli! 
Praegu on veel võimalus taotleda 
toetust läbi nn. "külameetme" millest 
toetatakse avalikuks kasutamiseks 
mõeldud ehitiste renoveerimist ja 
ehitamist ning internetipunktide 
loomist. Toetust saab küsida kuni 60 
000 eurot ja taotlusi võtab vastu PRIA. 
Eesti Külade ja Väikelinnade 
Liikumisel on allkirjastatud suur 
projekt, kust saavad koolitust 8 küla 
liidrid igast maakonnast. IVKE annab 
siin lubaduse koolitada lisaks sama 
programmi järgi veel 15 küla - need 
külad on seni olnud nn "uinuvad" 
külad, kus hõõgub küll säde, kuid leeki 
veel ei ole. Selle koolituse järgselt on 
võimalik soovid ja mõtted teoks teha. 
 
Soovin kõigile Maidla valla elanikele 
kaunist jõuluootust ja rahulikke jõule! 

  Krista Pedak,  
IVKE juhatuse nimel

  
  

 

KIRIKLIKUD TEATED 
 
MUDILASTE  REIS  
JÕULUMAJJA 
 
9. detsembril  sõitsid  meie  valla 
algklassilapsed ja  mudilased  Tallinna.  
Maiasmoka  kohvikust  oli  jõuluajaks  
saanud  Kalevi  Jõulumaja,  kus  meid  
võttis  vastu  üks  tore  päkapikk.  Ta  
juhatas  meid  õdusasse  tuppa, kus  
õlepakkidel  istudes  sai  kuulata  
muinasjuttu  ning  ühislaule kaasa  
laulda.  Teised päkapikud  tutvustasid  
maja, koos  meisterdasime  võlukeppe  
ja  maalisime  martsipani.  Seina  peale  
sai kirjutada  ka  jõulusoove  teistele  
lastele. 
Jõulumajast  lahkudes  said  kõik  kaasa  
tunnistused. Edasi  jalutasime  Raekoja  
platsile, kus  sai  kuuse  all  istuvale  
jõuluvanale  veel  salmi  lugeda. 
 

 
Soovin Soonurme raamatukogu ja Oandu filiaali kasutajatele 
tervist - sest seda ei asenda miski 
perekonnaõnne ning häid suhteid lähedaste 
inimestega, sest need annavad elus kindlust. 
 
Püüan teha raamatukogu külastamise mitmekülgsemaks, et igaüks leiaks enesele 
midagi köitvat. Võibolla veidi rohkem üritusi, et olla kaugemal igapäevamuredest. 
Ja olgu raamat teie sõber ka 2005 aastal! 
 
Aitäh kõikidele, kes meie töödes-tegemistes aktiivselt kaasa lõid. 
 
Olgu aega tööks - see on edu pant 
Olgu mõtlemisaega - see on jõu allikas 
Olgu aega sõpruseks - see on üks elu pühadusi 
Olgu aega armastuseks - selles on elu kestvus 
Olgu aega naermiseks - see aitab elukoormat kanda 
Olgu aega tervist hoida - see on tõeline vara ja rikkus 
                                                                                         Koidu Leppik  

 Soonurme raamatukogu juhataja 
 

 
Lähimad jumalateenistused Lüganuse kirikus: 
 
• Püha Jõuluõhtu teenistus 24. dets. kell 16.00 Kiviõlis, kell 18.00 Lüganusel. 
• 1. Jõulupüha teenistus 25.dets. kell 9.30 Kiviõlis, laulab segakoor Loit; kell 

11.00 Lüganusel, laulab Lüganuse segakoor. 
• 2. Jõulupüha lastejumalateenistus 26.dets. kell 11.00, laste ristimine. 
• Vana-aastaõhtu teenistus 31. dets. kell 18.00. 
• Uusaastapäeva teenistus 1. jaan. kell 11.00. 
• Kolmekuningapäeva teenistus 6. jaan. kell 18.00. 
Igal pühapäeval toimuvad jumalateenistused kell 11.00. 
 
 
Kogudused valivad juhtorganid 
Lüganuse koguduses toimuvad valimised veebruari alguses. Valida ja nõukogusse 
kandideerida saavad kõik koguduse liikmed, kes on tasunud eelneva aasta jooksul 
liikmemaksu ja käinud armulaual. Jaanuarikuu jooksul saavad koguduse liikmed 
seada üles oma kandidaate, kes tuleb registreerida. 
 
Kalmistu 
Matmisplatside kasutamisõigust tuli pikendada 2001.aastaks. Selleks tähtajaks 
pikendamata matmisplatsid peab nüüd ümber vormistama tagasiulatuvalt alates 
2001.aastast. Pikendamata ja aasta jooksul korrastamata platse on õigus eraldada 
uutele kasutajatele. Ka urnimatus tuleb vormistada kalmistuvahi juures 
surmatunnistuse alusel. 
 
Liikmeannetus 
Et kogudus oleks võimeline eksisteerima, peaks annetus olema aastas vähemalt 150 
krooni suurune, sellest peaaegu 40 krooni läheb praostkonna ja konsistooriumi 
maksuks. Annetuselt on võimalik saada tulumaksuosa tagasi. 
2004.a. liikmeannetuse tasumiseks on viimane aeg! 
 
Koguduse elust lähemalt saab lugeda värskest “Lüganuse Jaani koguduse 
teatajast”, mis on müügil kirikus ja kantseleis. 
 

                    

 
Kallis Maidla valla rahvas! 
 
Soovime teile jõulurahu südamesse, 
jõulurõõmu silmadesse! 
Olgu uuel aastal igas päevas päikest, 
rõõmu, õnne ja tervist! 
 
Ootame Teid oma tervist kontrollima, 
nõuandeid saama ka siis, kui olete 
täiesti terved, arutame koos, kuidas 
hoida tervist. Kui aga on juba tervisega 
probleeme, siis palun tulge kohe, koos 
leiame võimaluse haigusest jagu saada. 
 
Jõulutervitustega, 
Teie pereõed Elle Innos, Aljona 
Gutseljuk, 
Teie perearst Liivia Lipp 
 

TAGASI VAADATES … 
Laste sügisene  koolivaheaeg Soonurme raamatukogus 
 
26.-28. oktoobril veetsid lapsed Soonurme raamatukogus lõbusalt aega. Tegime 
süüa, kirjutasime luuletusi ja mängisime niisama, saime ka palju teada raamatute 
kirjutamisest. 
Iga päev kell 13 tulime kõik kokku, et mõelda, mida ette võtta. Tädi Koidul oli alati 
juba mingi plaan valmis, kuid meie endi pakkumised olid samuti oodatud.  
Lapsevanemad suhtusid üritusse väga hästi. Nende meelest oli tore, et keegi 
võimaldas lastele toreda koolivaheaja.  
Iga päevaga muutus neiude kaetud laud järjest ilusamaks - seda nentisid kõik. 
Usinamad joonistasid ka mõne vahva pildikese. 26. oktoobril oli filmipäev, mille 
raames vaatasime kultusfilmi "Kevade". 
Meile kõigile tuli suure ja meeliva üllatusena, et pärast tegevusrohket päeva sai 
süüa maitsvat jäätist. Arutasime omavahel, mida jõuluvaheajal teha tahaksime. 
Paljud meist olid huvitatud näidendi esitamisest.  
Ka raamatustest saime palju väga huvitavat informatsiooni. Nüüdseks teame, 
kuidas kirjutada, nii mõndagi luuletustest ning loomulikult ka sellest, et lugemisega 
ei tohi üle pingutada.  
Loodan, et talvinegi koolivaheaeg tuleb sama sisukas, lõbus ja huvitav nagu 
sügisene seda oli. Minu jaoks kujunes sellest igal juhul lemmikkoolivaheaeg.  
 

                             Kertu Vahemets 

Mõtterännak mälestustekülla        Vaida Pungas 
 

Kolmas lugu 
Pühakiri oli enesestmõistetavalt au sees 
ja paljudele vanematele inimestele 
ainsaks lugemisvaraks üldse. Peredest, 
kus vaid üks veoloom argipäevasteks 
toimetusteks vankri ette panna, igal 
pühapäeval kirikusse ei sõidetud. Loom 
vajas puhkust inimesest ehk enamgi. 
Palvusest osasaamist see ei takistanud. 
Jumalasõna kuulus ajakavasse 
hingamispäeval ka jumalakotta 
minemata. Kombekohaselt luges 
pereisa piibliraamatust enesele 
arusaadavaid ja meelepäraseid peatükke 
ning pereema kinnitas kuuldut 
lauluviisiga. 
Lastele selline toiming just kohustuslik 
polnud, aga soovitav küll. Nooremat 
peret õpetati nende mõistuse piires 
söögipalveid ütlema ja tänusõnaga 
toitjat kiitma. Neid kombetalitusi tuli 
täita tõrkumata ja oma võlu pidi seal 
peituma, sest ära ei ununenud need 
sõnad kunagi. 
Jõulud ja jõuluõhtune kirikusse sõit 
erinesid kõikidest teistest kirikukalendri 
pühadest penikoormasammu võrra. 
Juba  pühade mõtted lumisel lagendikul 
täitsid põue erilise aistinguga. Valge 

 
vahu all lookas männik tee ääres paistis 
talvepühade meeleolus pidulikum kui 
muidu. Teadmine, et kodus ahjus 
ootavad kirikulisi särisevad verevorstid 
ja jõuluküünalde põletamine ees seisab, 
kandus laste rõõm üle ka 
täiskasvanutele. Saanitekid tuulutati 
juba varakult, kuljused ja aisakellad 
löödi läikima ja kui õige aeg kätte 
jõudis, ei suutnud seda elevust enam 
miski jõud peatada. 
 
Oli aasta 1939. Jõulusula sel 
aastavahetuse eel ei tulnudki. Punetav 
päike keeras koidujärgselt ennast metsa 
tagant taevakummile nagu tulekera, õhk 
väreles ja sädeles jääkristallidena. 
Puuvõrad olid tiheda härmarüüga ehitud 
juba mitmeid päevi ja paistis, et seda 
kaunidust ei tahtnud Taevaisa kohe 
kuidagi lõhkuma hakata, ega andnud 
seepärast ka tuulepoistele luba 
õelutsemiseks. 
Kui mõnes peres kaheldi, kas pakasega 
ikka tasub välja minna, siis lastele 
lubatud saanisõitu oli võimatu ära jätta. 
Nöbininad olid nõus kõigi neile esitatud 
tingimustega. Nii pakiti sõidulised 
suurte kasukate sisse ja särasilmseid  

 
kirikulisi polnud nähagi, vaid 
mitmekordsed saanitekid lasid aimata, 
et ega jõuludel nüüd keegi palja 
laadakraamiga ikka kodust lagedale ei 
tulnud. 
Teel liitusid minejatega veel mitme 
pere hobuveokid ja lõpuks Püssi 
munakivi sillutisega teel liikus kiriku 
poole terve Aidumeeste voor. Ainukese 
erinevusena neil jõuludel olid 
pampudeks mähitud kirikulised ise, sest 
kraadiklaasinäit langes viimasel 
advendinädalal paljude aastate 
madalamale tasemele. 
Külm jätkus samas vaimus ka uuel 
aastal. Pakane kärkis ja paukus 
aiavarbades. Aidaukse ette visatud teri 
nokkima laskunud varesed ei jaksanud 
sealt enam lendu tõusta ja jäid kaelad 
viltu samasse lumehange külmunult 
maha. Väiksemaid sulelisi polnud üldse 
näha. Inimesed ei osanud sellisest 
käredast külmalainest midagi head 
arvata. 
Kolmekuningapühal kirikulistele 
peetud jutluses palus õpetaja Taevastelt 
armu, et ta leivaviljaorased  
hukkumisest säästaks. Leivale lisaks ei 
unustanud kirikumees palvetamast ka 
kaugete rahvaste eest, sest sõjavanker 
oli maailma ühes ääres liikvele lükatud. 

 

Laste sportlik talvine koolivaheaeg 
Maidla Rahvamajas 
 
3. jaanuar, esmaspäev - “Sportlik esmaspäev” 
 Maidla Põhikooli Spordihoones  algus kell 11.00. 
 
4. jaanuar, teisipäev - “Basseinimõnud” Kiviõli ujulas.  
Kogunemine kell 12.00 rahvamaja juures 
 
4. jaanuar, teisipäev – kolilaste kalendri “12 kuud” esitlus, 
rahvamajas kell 15.00. 
 
5. jaanuar, kolmapäev - “Seikluspäev” Kohtla-Nõmme 
suusakeskuses. Kogunemine kell 11.00 rahvamaja juures. 
 
6. jaanuar, neljapäev - “Mis saab jõulukuusest?” meisterdamine ja 
kuuskede põletamine. Algus kell 14.00 rahvamaja juures 
 
7. jaanuar, reede - “Metsapäev”, sõidame maastikuautodega metsa 
loomadele süüa viima, räägime lõkketule ääres metsa- ja 
jahimehejuttu. Kogunemine kell 13.00 rahvamaja juures. 
Õhtul koolivaheajalõpu disko 
 
 
Täiendav info teadetetahvlitel ning telefonil 332 5644 või 503 6817 
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